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Datenschutzhinweise für (zukünftige) Mitglieder und sonstige Leistungsberechtigte  
 
Das Steuerberaterversorgungswerk Schleswig-Holstein K.d.ö.R., Hopfenstraße 2d, 24114 Kiel, erhebt 
und verarbeitet Ihre personenbezogenen Daten als Körperschaft des öffentlichen Rechts zur Erfüllung 
seiner gesetzlichen Aufgaben. Die nachfolgenden Informationen gelten bei Anbahnung der Mitglied-
schaft, bei Beginn der Mitgliedschaft und bei schon bestehender Mitgliedschaft (Art. 13 Abs. 1 und 2, 
Art. 14 DSGVO). 
  
Zweck und Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung  
  
Im Rahmen der gesetzlich übertragenen Aufgabe, unseren Mitgliedern und sonstigen Leistungs-
berechtigten eine angemessene Alters- und Hinterbliebenenversorgung zu gewährleisten und unsere 
Mitglieder im Falle der Berufsunfähigkeit wirksam abzusichern, verarbeiten wir personenbezogene Da-
ten, soweit diese zur Feststellung der Mitgliedschaft, von Art und Umfang der Beitragspflicht und für die 
Gewährung von Versorgungsleistungen erforderlich sind. Dazu gehören auch personenbezogene 
Daten, die wir von Dritten in zulässiger Weise erhalten haben (z.B. öffentliche Stellen wie Steuerberater-
kammern, Gerichten, Behörden, Sozialversicherungsträgern, Berufsangehörigen oder deren Be-
schäftigte). 
  
Die hierfür erforderlichen Daten erheben wir zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung gem. Art. 6 
Abs. 1 lit c (Erfüllung rechtlicher Verpflichtungen) und lit. e DSGVO (öffentliches Interesse bzw. Aus-
übung öffentlicher Gewalt) i.V.m. dem Gesetz über die Versorgung der Steuerberaterinnen und Steuer-
berater (StBerVG). 
  
Soweit Angaben freiwillig erfolgen, ist dies im Antragsformular entsprechend kenntlich gemacht und die 
Verarbeitung erfolgt aufgrund Ihrer Einwilligung gem. Art. 6 Abs. 1 lit a DSGVO.  
  
Offenlegung  
  
Ihre Daten werden, soweit erforderlich, gegenüber den ehrenamtlichen Gremien des Steuerberater-
versorgungswerkes Schleswig-Holstein, Gutachtern sowie anderen öffentlichen Stellen (z.B. zuständi-
ge Steuerberaterkammern, Sozialversicherungsträgern, andere Rentenversicherungsträgern, Kranken-
kassen, Finanzbehörden, Gerichte) aufgrund gesetzlicher Vorschriften offengelegt.  
 
Medizinische Daten wie Gutachten oder Befundberichte gehören zu den sensibelsten persönlichen 
Daten. Diese Daten dürfen wir grundsätzlich nur mit Ihrer Einwilligung an Dritte übermitteln. Sie können 
jederzeit, auch ohne Angabe von Gründen, der Weitergabe von medizinischen Daten widersprechen. 
Ihr Widerspruch bewirkt, dass ohne Ihr Wissen und ohne Ihre Einwilligung keine medizinischen Daten 
weitergegeben werden. Im Einzelfall kann das allerdings zur Folge haben, dass Ihnen Leistungen wegen 
fehlender Mitwirkung entzogen oder nicht gezahlt werden. 
  
Dauer der Datenspeicherung  
  
Ihre personenbezogenen Daten werden solange gespeichert, soweit sie zur Feststellung der Mitglied-
schaft, von Art und Umfang der Beitragspflicht und für die Gewährung von Versorgungsleistungen 
erforderlich sind. Soweit im Einzelfall erforderlich kommt eine längere Aufbewahrung in Betracht. Dies 
betrifft insbesondere Unterlagen bzw. Datenbestände, die zur Gewährung einer Hinterbliebenenversor-
gung benötigt werden. Darüber hinaus unterliegt das Versorgungswerk gesetzlichen Aufbewahrungs-
fristen.  
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Ihre Rechte  
 
Sie haben das Recht, der Verarbeitung Ihrer Daten jederzeit aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen 
Situation ergeben, unter widerspruch@stbvw-sh.de zu widersprechen, sofern die Verarbeitung aufgrund 
von Art. 6 Abs. 1 lit e DSGVO erfolgt und das Widerspruchsrecht nicht ausgeschlossen ist. Das Wider-
spruchsrecht besteht insbesondere nicht, wenn an der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten 
ein zwingendes öffentliches Interesse besteht, das Ihre Interessen überwiegt oder eine Rechtsvorschrift 
zur Verarbeitung verpflichtet. Im Falle der Ausübung des Widerspruchsrechts verarbeiten wir Ihre per-
sonenbezogenen Daten nicht mehr, es sei denn, es bestehen nachweislich schutzwürdige Gründe für 
die Verarbeitung, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen oder die Verarbeitung dient der 
Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen. 
 
Zudem sind Sie berechtigt, Auskunft über die bei uns über Sie gespeicherten Daten zu beantragen sowie 
bei Unrichtigkeit der Daten die Berichtigung oder bei unzulässiger Datenspeicherung die Löschung der 
Daten zu fordern. Ihre Einwilligung der uns freiwillig zur Verarbeitung mitgeteilten Daten können Sie 
jederzeit unter widerruf@stvw-sh.de mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. 
 
Kontakt des Datenschutzbeauftragten 
 
Sie können unseren Datenschutzbeauftragten unter der E-Mail-Adresse datenschutz@stbvw-sh.de er-
reichen. 
 
Beschwerderecht 
 
Sie haben das Recht, bei der Aufsichtsbehörde für Datenschutz (Unabhängiges Landeszentrum für 
Datenschutz Schleswig-Holstein, Postfach 7116, 24171 Kiel, mail@datenschutzzentrum.de) Beschwer-
de einzulegen.  
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